

要闻简报

●10月19日上午,五届市委第一轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长朱立军主持会议并讲话。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任、市委巡察工作领导小组组长王珏出席会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记关于巡视巡察工作重要论述以及中央第八轮巡视工作动员部署会、市委书记专题会有关讲话精神;宣布五届市委第一轮巡察组长任职授权及任务分工的决定。

朱立军在主持会议时强调,要提升政治能力,推动政治监督落到实处;要把握重点特点,努力提升巡察监督质量;要坚持问题共答,确保推动改革促进发展,为五届市委巡察工作起好步、开好局,为贯彻落实市第五次党代会精神,加快建设新阶段现代化美好宣城作出新的贡献。

王珏指出,巡视巡察工作是上级党组织对下级党组织履行党的领导责任的政治监督。就做好此次巡察工作,王珏要求,要提高政治站位,充分认识巡察工作的重要性;要聚焦政治巡察监督重点,切实提升巡察的针对性实效性;要落实巡察工作要求,高质量完成巡察任务。

会后,市委巡察办组织本轮巡察组全体人员开展巡察业务培训。

据悉,根据市委统一部署,五届市委第一轮巡察将派出4个巡察组对8家市直单位及二级机构党组织开展常规巡察,对涉粮问题开展上下联动专项巡察。(本报记者 何媛媛)

市第三届全民健身运动会

乒乓球赛场:老将不老 壮心不已

■本报记者 王肖肖

10月18日下午,为期三天的市第三届全民健身运动会“宣城城市杯”乒乓球比赛圆满落幕。全市389名不同年龄段的乒乓球运动员汇聚于此,采取五局三胜11分制,以球会友,共同呈现了一场场精彩赛事。

比赛现场,参赛选手们个个精神焕发,斗智斗勇,凌厉扣杀、精彩旋球、绝妙回挡……精湛的球技轮番上演。在本届男子甲组决赛中,来自宣城供电公司的41岁“老将”汪飙以3-0的比分轻松摘得桂冠,引得观众连连拍手叫好。

汪飙从小就在泾县体校练习乒乓球。1990年被招入安徽省乒乓球队,成为了一名乒乓球专业运动员。经过多年的勤学苦练,他的球技愈发精湛,擅长右手直拍、快弧打法和正手挑打,曾获得全国少年赛冠军。2000年,他正式从省队退役,前往西班牙某球队打球。2001年,他来到浙江吕林俱乐部担任主教练。由于想为家乡乒乓球事业作出微薄贡献,2003年,他从

浙江回到宣城,被特招至宣城供电公司工作。同年,他还成立了乒乓球俱乐部,致力于培养更多乒乓球人才事业。

作为一名41岁的老将,他虽然已经退出安徽省队多年,但是因为爱好,所以他还在坚持打乒乓球,继续为乒乓球事业作贡献。目前,他主持成立的乒乓球俱乐部运营良好,主要锻炼、培养4岁至15岁孩子对乒乓球的热爱和技术提高,多年以来共培养了2000余名学生,部分孩子也逐渐走上了职业化道路。“我办乒乓球俱乐部的初衷不是一定要培养多少个职业球员,而是希望孩子们在打乒乓球中快乐成长,找到更多乐趣。”

作为一名供电公司的职工,角色的转换并没有让他放下手中的球拍。他常常参加国家电网系统内部的乒乓球比赛、各大央企之间的交流赛,这次更是与17位同事相约参加了我市第三届全民健身运动会乒乓球比赛。“运动员的求胜欲是与生俱来的,虽已退役,但运动

员的经历让我在日常工作和生活中力求完美、精益求精。”他说道,如今打球是为了更好地锻炼身体、广交热爱乒乓球的球友。

来自市公安局的傅宁辉和汪飙是球友,也是这届乒乓球比赛的老将代表之一。今年47岁的他从2012年才开始接触乒乓球,“作为一名警察,我多数时间都在执勤,业余爱好少之又少。”他告诉记者,后来为了锻炼身体,开始打乒乓球,总是挤出一点时间来练习乒乓球。凭借着爱好和勤学苦练,他的球技越来越好,今年5月份帮助市公安局取得全市第十三届乒乓球团体锦标赛第三名的佳绩,取得宣城公安乒乓球赛上的历史性突破。此次比赛,他也顺利闯进了决赛。

老将不老,仍在绽放。爱好和年龄无关,不设限才有无限可能。让我们为今年运动会上异军突起竞风流的新秀鼓掌,也为“老”当益壮、壮心不已的“老将”们叫好,期待更多老将的“不老”传奇在赛场内外精彩上演。

象棋赛场:攻守对弈 龙争虎斗

■本报记者 徐静雅

10月17日,市第三届全民健身运动会象棋比赛在艺源培训中心开枰对弈。在为期2天的比赛中,全市200余名象棋爱好者汇聚一堂,在“楚河汉界”间展开一场龙争虎斗。

赛场上的“夫妻档”

上午8点,比赛正式开始,棋手们有的气定神闲,信手拈来;有的屏息凝视,不动声色;有的眉头紧锁,冥思苦想;有的搔首挠腮,“囧”态可掬;有的从容淡定,成竹在胸……

象棋赛场上,如果要评选最抢镜的,汪维保和叶友群这对“夫妻档”无疑是头号人选。汪维保不时来到妻子的赛场,除了给参赛的队友拍照外,最大的焦点自然还是放在妻子身上。

叶友群第一轮输了,但她很快调整心态,第二轮战胜了对手,获胜后的叶友群,对赛场外的汪维保绽放了一个甜美的笑靥。“上一盘你如果先‘移马’,胜算会大一点。”身为宣州区象棋代表队领队的汪维保趁着比赛中场休息的空当,和妻子讨论着

上一盘的棋局。

采访中,叶友群表示,下象棋属于个人爱好,她的本职工作是一名老师,自己以前就对象棋很感兴趣,在家经常和丈夫一起切磋棋艺。在丈夫的指导下,自己的棋艺有了很大的提高。

“这次作为领队,我没有参加比赛,由妻子代我‘出战’。”汪维保笑着表示,平时和妻子在家没事也会练习上几盘,但妻子准备得还不够充分,相信赛前要有针对训练的战绩会更好。

观战的“小棋手”

激烈紧张、精彩纷呈的比赛吸引了许多象棋爱好者纷至沓来,其中不乏孩子的身影。大家围在赛场周边,驻足凝视,观棋不语。

现场一位来自市二小的学生邹思思,学习象棋快一年了,这是她第一次到这么大的比赛现场观赛。她告诉记者,从小她就看爷爷和爸爸下象棋,学象棋后,每周一节的象棋课让她很是兴奋,慢慢地走进了象棋的世界,在你来我往中产生了浓厚的兴趣。“现在每天晚饭后,我都要

和爸爸‘杀’上几盘过瘾。”邹思思说。

“自从学习象棋以来,我发现孩子的逻辑思维能力和记忆力都提高得很快,变得更自信了,还养成了不服输的精神。”邹思思的爸爸表示,看到女儿对象棋格外痴迷,自己也由衷地高兴。“象棋是中国的国粹,也是一项有利于孩子身心发展的智力运动,只要孩子喜欢,我会支持她一直学下去!”

比赛间隙,还有一个小男孩吸引了大家的眼光,只见他一会儿在棋桌上把玩棋子,一会儿跟爷爷们嬉笑打趣,一会儿像模像样地端坐在棋桌前,学着大人的样子摆弄棋子,不时引得人们一片笑声。

“孩子是我们的未来和希望,希望有更多的象棋爱好者能够参与其中,把这门中华传统竞技代代相传,发扬光大。”象棋比赛裁判长文良浩表示,本次象棋比赛为我市广大象棋爱好者展现才华、弘扬国粹搭建了平台,增进了棋友的沟通交流,充分展示了棋手们高超的竞技水平,达到了以棋会友、愉悦身心的目的。

我市全面启动民法典进农家书屋活动

本报讯 为进一步推进法治乡村建设,有效宣传民法典,10月14日,市司法局、文旅局、财政局、民政局、农业农村局、总工会、广播电视台等多家单位结合“重阳”主题,联合开展了“乡约兴安 典亮书屋——民法典进农家书屋”活动。

活动现场举行了“扬子书屋”授牌仪式,为精准对接广大农民生产生活的阅读需求,市司法局、文旅局精心挑选了包括《民法典》《生活中的民法典》《漫画民法典》等法治书籍200余本。同时,还组织群众观看了《扬子讲堂——习近平法治思想》及红色法治动漫,普法志愿者围绕《习近平法治思想》《民法典》《传染病防治法》《乡村振兴促进法》《法律援助法》《慈善法》等开展了法治有奖竞猜活动。

今年,市司法局、文旅局结合“送书下乡进农家书屋”活动,先后将4988本法治书籍送到全市795个农家书屋。据悉,“八五”普法期间,两部门将联合发挥“普法为民”“文化惠民”的职能,通过“以文化人”“以法育人”的作用,共同推动“法治书籍进农家书屋”活动,积极普及法律知识,传播法治文化,引导群众依法办事,依法维权,为乡村振兴“加油”“充电”。(翟永俊 邢靖雯)

文明创建 每日一题

12. 您认为所在社区(村)开展的志愿服务活动是否贴近群众需求?

①非常贴近 ②比较贴近 ③一般 ④未开展志愿服务活动

宣城市不断探索供需对接的文明实践志愿服务高效运行。一是发挥联点共建作用,精细化开展志愿服务。依托“联点共建”体系,209家市直单位、142家区直单位联系城区33个社区,每月最后一周五为志愿服务日,市、区直志愿服务队结合自身服务方向及社区需求,到联系社区开展集中志愿服务活动,构建“15分钟服务圈”。特别是今年党史学习教育开展以来,突出文明实践为民办实事,市直单位200余支志愿服务队4800余名党员干部走访39000余户家庭,收集群众反映问题1187条,针对性开展志愿服务活动千余次,不断优化供需对接,实现志愿服务的精准服务。二是构建平战结合体系,常态化开展志愿服务。目前全市已储备各地蓝天救援队、市自驾车协会、市红十字志愿服务队等30余支志愿服务队常态化开展急救知识普及、一线抢险、紧急救援等应急志愿服务活动,培育壮大“益”起学急救“新时代文明实践‘车管家’”等特色应急志愿服务品牌项目。在近年疫情防控和防汛抗洪中,全市近30万新时代文明实践志愿者奋战一线,充分彰显“民有需,我必应”的志愿精神和应急志愿服务水平。三是实施“五单”配送模式,精准化开展志愿服务。全市志愿服务采用“开门询单—中心制单—群众点单—志愿接单—社会评单”的“五单”配送服务法,市区居(村)民可以登录“志愿宣城”或“志愿宣州”云平台,点击“微心愿”浮窗,在线提出需求,或者到社区(村)新时代文明实践站点向志愿者反映。新时代文明实践中心在统筹需求后推出定制服务菜单,群众可按需点单。

感受非遗魅力



为弘扬民俗文化,丰富娱乐生活,日前,郎溪县梅渚镇胥河文化传承发展促进会举办非遗传承项目——泥塑工艺免费培训活动,让孩子们在制作中感受非遗魅力。李伟 特约记者 余克俭 摄

我市第三届全民健身运动会圆满闭幕

本报讯 10月19日下午,我市“宝龙杯”第三届全民健身运动会圆满完成全部项目比赛,在市体育馆正式闭幕。市人大常委会副主任张光勇、市政府副市长黄敏出席。

在雄壮的国歌声中,闭幕仪式正式启动。来自各县市区的82个代表团参加仪式,大会宣布并颁发了优秀组织奖、体育道德风尚奖、优秀协办单位奖、突出贡献奖等多个奖项。之后,精彩的节目展演让市民们喝彩连连,现场掌声不断。

本届运动会以“健康、和谐、幸福、快乐”为宗旨,秉持着“公开、公平、公正”的原则,历时9天,是我市迄今为止最大规模的群众性综合运

动会,共有7个县(市、区)和84个市直单位7600多名运动员参加20个大项179个小项的比赛,运动员们的高水平展示让此次运动会精彩纷呈。

市教体局负责同志表示,举办本届运动会是贯彻落实习近平总书记关于体育工作重要论述及讲话精神的具体行动,是推动全民健身、促进人民体质健康的具体体现,更是我市团结鼓劲、凝聚人心、促进发展的一次充分展示。

此次运动会的圆满举办标志着我市群众体育工作跨入新的起点,我市将以此次运动会为契机,积极推动全市体育工作和全民健身运动继续蓬勃开展。(本报记者 戴丹丹)

“法治进校园”活动走进泾县中学

泾县讯 日前,泾县人民检察院和泾县公安局一行来到泾县中学开展“法治进校园”专题知识讲座。

讲座中,该校法治副校长、泾县检察院相关同志针对中学生的年龄特点和心理特征,以通俗易懂的方式,向学生讲解了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规知识,并通过生动形象的案例向学生讲解了校园内外关于校园欺凌、敲

诈勒索、吸毒、电信诈骗、沉迷于网络等行为的危害性,引导学生们树立正确的人生观、价值观,呼吁同学们牢固树立法治观念,增强法律意识和自我保护能力,自觉抵制各种不良行为和违法犯罪行为的引诱,学会用法律武器保护自己的合法权益。讲座结束后,还向同学们发放了宣传册,并现场接受学生的法律咨询。(特约记者 胡承林)

凌笪镇:“小厕所”改出“大民生”

■特约记者 夏忠羽

开展健康宣城建设

“这是政府为我们家建的新厕所,看看,多干净!”10月18日,郎溪县凌笪镇双庙村上官组村民钱荒子高兴地向记者介绍。

走进钱荒子家,紧挨着房屋西山墙便是卫生厕所,打开天蓝色的铁皮门,只见厕所内雪白的墙壁一尘不染,冲水式蹲坑水箱连接着自来水,地面还铺着整洁的瓷砖。厕所后面,是三格化粪池,厕所附近,闻不到一点异味。

一个月前,钱荒子家使用的还是旱厕,因为旱厕气味重、招蚊蝇,因此厕所建在离家稍远的地方,雨雪天气和夜晚上厕所极为不便。厕所蚊蝇多,夏天虽然常备一把蒲扇,但还是经常被蚊子“偷袭”,得知政府免费为村民建卫生厕所,钱荒子高兴极了,她立即清理出家里之前建房剩下的砖头和瓷砖,工程队帮忙挖粪池、砌厕所、安装蹲便器,钱荒子没有花一分钱。几天功夫,一个崭新的冲水式卫生厕所就建成了。

“农村人自家种的菜园子喜欢施农家肥,以前用旱厕的粪水,每次施肥半个村庄都闻到臭,现在粪便经过化粪池处理后,没有残渣和气味,用起来方便得很,以前不敢上旱厕的儿媳,国庆节回

来休假,直夸新厕所好呢!”钱荒子高兴地说。

小小厕所,不仅与群众生活密切相关,还反映出地方的文明风尚,因此改变农村厕所环境、改善农村人居环境势在必行。近年来,凌笪镇将改厕列为农村人居环境综合整治的突破口和切入点,组织工作人员进村入户对现有旱厕进行摸排和改厕宣传,建立并完善改厕台账,同时积极做好改厕宣传动员工作,引导群众积极参与到农村“厕所革命”中来,树立文明新风尚。该镇对全镇范围内所有摸排出的旱厕进行拆除,实现旱厕全面清零,并根据群众需要,及时为群众申报改厕项目,有效解决群众的“方便之事”。同时对已改建的卫生厕所进行跟踪排查,发现问题及时整改,确保卫生厕所发挥长久效益。今年,该镇组织专业技术人员,对2013年至2020年所有改造的户用厕所进行全面摸底排查,对摸排中发现的96座厕所质量问题,已全部整改完成。

“通过改厕,农村人居环境有了很大改善,近几年,我们不断加大改厕工作力度,仅2017年至2020年,就实施农村改厕1908座。今年,我们申报的190户改厕任务,目前全部建设完成并投入使用。”该镇农业农村发展办公室工作人员夏存志介绍。



日前,市文明办、市义工联合会、郎溪县飞鲤镇塘埂村文明实践站共同开展“我们的节日·重阳”志愿服务活动。图为志愿者们来到塘埂自然村看望93岁老人张文彬,给他送去棉被等爱心物品。雷志红 张霞 摄